
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β’ ΠΡΟΕΞΗΡΧΕ ΤΩΝ
ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΩΝ ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΗΝ
ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΑ ΕΝΘΡΟΝΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΜΟΣΧΑΣ ΑΓΙΟΥ ΤΥΧΩΝΑ

Η πανηγυρική Θεία Λειτουργία ετελέσθη την εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου και την
εκατονταετηρίδα ενθρονίσεως του Πατριάρχη Μόσχας Αγίου Τύχωνα, στις 4 Δεκεμβρίου 2017,
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Στο κέντρο του Ναού τοποθετήθηκε λειψανοθήκη με τιμία λείψανα του Αγίου Τύχωνα, Πατριάρχη
Μόσχας, τα οποία μετακομίσθησαν στις 29 Νοεμβρίου, προ ενάρξεως της Ιεράς Συνόδου
Ιεραρχίας, από την Ιερά Μονή της Παναγίας Ντονσκάγια.

Της Θείας Μυσταγωγίας προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και
πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β’, συλλειτουργησάντων των Μακαριωτάτατων Προκαθημένων και
Σεβασμιωτάτων Αρχηγών των αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, των
συμμετασχόντων στους εορτασμούς της εκατονταετηρίδος επανασυστάσεως του Πατριαρχείου
στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας: Ιεροσολύμων Θεοφίλου Γ’, Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου, Σερβίας Ειρηναίου, Ρουμανίας Δανιήλ, Κύπρου Χρυσοστόμου Β’, Τιράνων και πάσης
Αλβανίας Αναστασίου, Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββα, Τσεχίας και Σλοβακίας Ραστισλάβ,
πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα, Αχαλτσίχας και Ταο-Κλαρζέτης Θεοδώρου (Πατριαρχείο
Γεωργίας),  Λοφτζοῦ  Γαβριήλ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας).

Επίσης συμμετείχαν τα μόνιμα μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου τη Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας και Προκαθήμενοι των Αυτονόμων και Αυτοδιοικήτων Εκκλησιών στη δικαιοδοσία του
Πατριαρχείου Μόσχας: ο Μητροπολίτης Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ, ο Μητροπολίτης
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Πατριαρχικός Επίτροπος της Επαρχίας Μόσχας, ο
Μητροπολίτης Κισινιόφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο Μητροπολίτης Αστανάς και
Καζακστάν Αλέξανδρος, ο επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας στη Δημοκρατία του
Καζακστάν, ο Μητροπολίτης Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας, ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Μινσκ και
Ζασλάβλ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Αρχιερείς, οι οποίοι μετείχαν της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας, μέλη των αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλσηιών, κληρικοί της
Μόσχας.

Ακόμη παρέστη συμπροσευχόμενο πλήθος κληρικών, μοναζόντων και λαϊκών.

Σημειωτέον ότι η Θεία Σύναξη ετελείτο σε ζωντανή μετάδοση από τους τηλεοπτικούς σταθμούς
«Soyuz» και «Spas».



Κατά την μικρά είσοδο, σύμφωνα με το σημ. 2.2.4 του Κανονισμού Τιμητικών Διακρίσεων της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, τον οποίο ψήφισε η μόλις προ ολίγου λήξασα Ιερά Σύνοδος της
Ιεραρχίας, το οποίο προβλέπει ότι ένα δεύτερο ιερό εγκόλπιο έχουν δικαίωμα να φορούν εντός των
κανονικών περιφεριών τους οι Αρχηγοί: της Αυτονόμου Εκκλησίας της Ιαπωνίας, των
Αυτοδιοικήτων Εκκλησιών: της Ορθοδόξου Εκκλησιας στη Μολδαβία, της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Λετονίας, της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας, του Εξαρχάτου Λευκορωσίας, της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας στη Δημοκρατία του Καζακστάν, της Μητροπολιτικής Περιφέρειας
Κεντρικής Ασίας, καθώς και ο Πρόεδρος της Ιεράς Αρχιερατικής Συνόδου της Υπερορίου Ρωσικής
Εκκλησίας, στους οποίους και απονεμήθη ένα δεύτερο εγκόλπιο.

Επίσης σύμφωνα με το νέο Κανονισμό Τιμητικών Διακρίσεων σε βαθμό Αρχιεπισκόπου προήχθησαν
Επαρχιούχοι Αρχιερείς των πόλεων και νομών, οι οποίοι δεν υπάγονται σε κάποια Ιερά Μητρόπολη.

Προ Θείας Κοινωνίας ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Προϊστάμενος της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ανέγνωσε το Μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας
προς τον ευαγή κλήρο, τους μονάζοντας και τα πιστά τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος φόρεσε το κουκούλιο, το
οποίο είναι αντίγραφο του κουκουλίου του Πατριάρχη Τύχωνα, το οποιό φόρεσε κατά την
ενθρόνισή του. Να αναφερεθεί ότι το ἐν λόγῳ κουκούλιο είναι δώρο της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο, το οποίο προσφέρθηκε στις 20
Νοεμβρίου 2017 στο Ναό του Σωτήρος Χριστού.

Ἐν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε το εκκλησίασμα.

Εκ μέρους των εκπροσώπων όλων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στους παρισταμένους
μίλησε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β’.

Ακολούθησε η επίσμη δεξίωση στην Τράπεζα του Ιερού Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού εξ
αφορμής της επετείου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47905/
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